Конспект ОД по опытно-экспериментальной деятельности в подготовительной группе "Сладкие опыты"
Цель: формирование элементарных представлений детей о сахаре посредством активного включения в экспериментально-исследовательскую деятельность.
Задачи:
 1. Познавательное развитие
Дать элементарные знания из области экспериментирования;
 Осуществлять познавательное развитие детей в процессе экспериментальной деятельности;
 Расширять кругозор детей через поисково-исследовательскую деятельность.
Формировать способность анализировать результаты наблюдений и экспериментов, опираясь на данные, полученные с помощью сенсорного восприятия.
2. Социально - коммуникативное развитие 
 Воспитывать стремление детей к самостоятельности в поведении и приобретении знаний;
 Формировать опыт выполнения правил техники безопасности при проведении экспериментов;
 Воспитывать эмоционально-ценностное отношение к окружающему миру.
3.Речевое развитие
Закреплять умение детей связно, последовательно, грамматически правильно излагать свои мысли, выдвигать гипотезы, предложения, делать вывод, устанавливать причинно - следственные связи.
4. Физическое развитие
Формирование начальных представлений о здоровом образе жизни. Развитие двигательной активности детей. 
Оборудование:
[bookmark: _GoBack]	У детей на столах баночки с водой, сахар-рафинад, чайные ложки, тарелочки, лупы.
У воспитателя на столе: спиртовка, штатив, чаша.
Мультимедийная установка.
Ход ОД.
	Здравствуйте, ребята. Давайте улыбнемся гостям, друг другу.
	Ребята, сегодня почтальон для нас принес посылку. Эта посылка от волшебника изумрудного города. Давайте посмотрим, что в ней (достаёт письмо и читает его). «Здравствуйте, ребята. Пишет вам волшебник изумрудного города. В своём городе я нашёл интересные камни, они лежат в посылке. Я не знаю, как они называются, что они могут принести: добро или зло, как и где их можно применить в жизни. Помогите мне разобраться в этом, исследуйте эти камни и пришлите мне ответ. Для вас, ребята, я создал с помощью своего волшебства лабораторию, в которой вы будите знакомиться с этим камнем, проводить с ним опыты. Желаю вам удачи!».
	Ребята, нам предстоит сегодня стать на некоторое время учёными и отправиться в лабораторию. А вы знаете, кто такие ученые? Эти люди занимаются исследованиями разных предметов, природных явлений, человеческого организма, создают новые лекарства, растения, приборы и т.д. А лаборатория? (Это место, где учёные проводят опыты и ставят эксперименты.)
Раз, два, три покрутись и в исследователей превратись (Дети крутятся вокруг себя) 
Прежде всего, я хочу вас познакомить с правилами поведения в лаборатории:
- без разрешения ничего не трогать;
- слушать очень внимательно и выполнять то, что говорю я;
	Ребята, нам предстоит исследовать камни, и послать результаты исследований Волшебнику Изумрудного города. Приступим. 
- Сейчас нам  необходимо исследовать  свойства камней. Для проведения опытов по исследованию  их свойств, нам понадобится некоторое оборудование. Посмотрите на свои лабораторные столы, они полностью готовы к работе. 
Перед каждым ребенком стоят тарелочки, в которые необходимо разложить «камни».
- Ребята! Скажите, какие свойства камней можно выделить, определив их по внешнему виду? (ответы детей).
Какого они  цвета? Посмотрите в лупу - на что похожи крупинки? Имеется ли запах? 
- А какие же камни на вкус?- Давайте проверим это в нашей лаборатории. (Необходимо, не забывать, что пробовать во время опытов, без разрешения взрослых ничего нельзя). Перед вами наполненные водой стаканчики, возьмите наши камни, бросьте их в стакан с водой и хорошенько перемешайте. Что произошло? (ответы детей). Вода изменила свой цвет? Попробуйте воду на вкус. Какой она стала? Изменили ли камни вкус воды? 
- Какой вывод уже можно сделать? Что за камни?
 О сахаре говорят: «В поле родился, в котле варился, в воде   растворился»
Почему же так говорят о сахаре? Из чего получают сахар? Как он попадает к нам на стол?
- Сахар получают из сахарной свеклы. Но чтобы получить сахарную свеклу, нужно ее семена посадить в землю. Затем появятся всходы, которые нужно пропалывать от сорняка. Во время роста сахарную свеклу нужно поливать, удобрять. И только к середине осени, когда она становится особенно сладкая, приступают к уборке. Убирают свеклу специальные свеклоуборочные комбайны. Они сразу же очищают клубни от листьев. Клубни ссыпают в грузовые машины, которые везут ее на сахарные заводы. На заводе ее моют, режут на мелкие кусочки и варят в больших чанах. Вначале получается  сладкая жидкость. А потом ее нагревают, вода испаряется, а остаются кристаллы сахара. Этот сахар отбеливают и получается настоящий сахар, который мы видим у себя на столе.
- Прежде чем мы продолжим опыты с сахаром, давайте отдохнем. Проводится игра на внимание. Дети встают из-за столов.
- Я вам буду называть блюда, в которые сахар кладут и те, в которые не кладут сахар. Если вы услышите название блюда, в которое кладут сахар, - хлопаете. Не кладут – топаете. 
Варенье, чай, борщ, компот, кисель. Вареная картошка, мармелад, шоколад. Жареная рыба, винегрет, уха. 
Сахар приносит как пользу, так и вред для человека.
	Польза
Сахар делает людей счастливыми. Сахар - важный компонент различных блюд, напитков, хлебобулочных и кондитерских изделий. Его добавляют в чай, кофе, какао; его добавляют при производстве конфет, глазурей, кремов и мороженого. Он служит консервантом для различных изделий из плодов и ягод - варений, джемов, желе.
	Вред
Сахар вреден для зубов, он способствуют появлению кариеса. Излишнее употребление сахара способствует появлению жировых отложений. Поэтому, сахар в больших количествах вреден для фигуры и здоровья.
- Представьте себе такую ситуацию: мешочек с сахаром оставили на улице, и вдруг пошел дождь. Как вы думаете, что произойдет с сахаром? (предположения детей)
- Сегодня мы с вами  растворяли сахар, рассматривали кристаллы,  пробовали на вкус, но не нагревали. Как вы думаете, что произойдет с сахаром, если его нагреть? (Предположения детей). 
- Чтобы это проверить, я возьму спиртовку, немного сахара и буду его нагревать. Выливаю на тарелочку. Что произошло с сахаром? (Ответы детей). 
- Какой вывод можно сделать?
- обратите внимание, я вылила жидкий сахар на тарелочку, а каким он стал сейчас? Что с ним произошло? (постучать ложкой по застывшему сахару)
- Давайте сделаем вывод: расплавленный сахар остывает и становится твердым. 
- Что Вам напоминает твердый сахар?
- А хочется вам попробовать лизнуть? Я специально для вас и для Волшебника Изумрудного города приготовила леденцы. 
Но прежде чем угостить вас леденцами, Нам необходимо написать ответ Волшебнику. (Что за камни? Как мы это поняли? Какими свойствами обладают? Полезны или вредны камни? Для чего пригодятся в жизни?).
- Раз, два, три покружись, из исследователей в детей превратись!
 Понравилось вам занятие? Что вам больше всего запомнилось? 

